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Referat fra Generalforsamling Hestens Venner d. 26. februar 2025 i Kirke Såby. 
 
 
1. Valg af dirigent 

Lis Jønsson 
 
2. Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 

Lone fortæller om årets beretning 2024. 
Igen i 2024 har vi i årets første 3 måneder holdt 3 tema aftener i samarbejde med Bromme     Køreforening. 

1) Temaaften første mandag i januar, som virkelig var for hestevogns-nørder.  Liselotte Watson og Frede 
Svendsen fortalte om seletøj, fine spænder og syninger på køreseler samt en passende forspænding 
tilpasset de enkelte vogne og ikke at forglemme, hvordan kusk og passagerer skal være klædt for at passe til 
vognen. Liselotte havde sikret sig at kunne vise billeder af de mange flotte vogne ved at have medbragt sin 
egen store Tv-skærm i tilfælde af, at teknikken i Borgerhusets lokale skulle drille, hvilket faktisk skulle vise 
sig at være tilfældet, så Liselottes Tv-skærm blev til stor nytte den aften. 
 

2) Temaaften i februar var vi så heldige at have fået personale fra selveste Fødevarestyrelsen til at komme og 
fortælle om reglerne omkring CHR registeret (Centrale Husdyrbrugs Register). Dyrlæge Kristina Harlev 
Hansen fra Fødevarestyrelsen har været så venlig at sende den PowerPoint, som blev anvendt på 
temaaftenen, hvor Kristina sammen med dyrlægekollegaen Charlotte prøvede at gøre os klogere på de 
indviklede regler. Bjarne har arrangeret en tilgang til PowerPoint på hjemmesiden, hvor den findes under 
CHR i menuen. De nye regler omkring udtagelse af heste fra konsum blev også omtalt. Det var en aften med 
mange nyttige informationer til hestefolket. Kort fortalt: alle steder, hvor der opholder sig heste, skal huske 
at registrere sig og få et CHR nr./besætnings nr. Der var rigtig mange spørgsmål fra salen til de indviklede 
regler. Husk – du kan tilgå CHR PowerPoint via foreningens hjemmeside, hvis/når du bliver i tvivl om 
reglerne. 

 
3) Temaftenen i marts måned handlede om rottebekæmpelse. Skadedyrsbekæmper Michael Blumesen og 

Lennart Andersen gav gode råd og tips til, hvordan man kan forebygge, at rotterne flytter ind, og hvis/når 
det sker alligevel, hvordan man kan forsøge at komme af med rotterne. Det blev en aften med gys og gru 
med alle de historier fra den virkelige verden, som de 2 rotte eksperter kunne diske op med. 

 

 

Generalforsamling blev holdt d. 26. februar under god ro og orden. Det var Heidi Adsbøl Pedersen, der lagde 

hus til generalforsamlingen. 

Årets første udendørsaktivitet blev hold allerede i slutningen af marts, hvor Helene og Jesper havde 

arrangeret agilitytræning på deres kreative bane. 
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April bød på en ridetur i Hedeland. Heidi Pedersen, som stod for at lave ruten, sørgede for, at rytterne 

blev delt op i 2 hold, så man kunne vælge at deltage i hyggetempo med mest skridt og lidt trav eller 

deltage i holdet med et mere rask tempo. Det blev ikke nødvendigt. 

April bød også på et foredrag fra Nordic Horse, hvor Ditte Juncker havde fået Emma Skov Pedersen til 

at komme og fortælle om produkterne. Det blev en spændende aften med input om foderets 

indvirkning på hestens ve og vel samtidig med, man kunne nyde Dittes hjemmebagte kager. 

April måned havde hele 3 arrangementer, idet Helene og Jesper havde arrangeret træningsdag nr. 2 på 

deres bane ved Svalebæk. 

I maj måned lagde Helene og Jesper igen bane til et arrangement, som denne gang bød på en 

konkurrence med agility, som blev fordelt i 4 klasser med hver sin sværhedsgrad. 

Endnu et arrangement i maj måned, hvor skoven er lysegrøn, var der skovtur for ridende og kørende i 

Hannenov Skov på Falster. Det var Heidi Pedersen, Mette Runge og Tanja Hansen som stod for at 

arrangere turen, og denne gang med sandwich og vand, som blev indtaget efter skovturen ved p-

pladsens bænke og borde. 

Hyggeweekenden hos Dorthe og Bjarne med agility, pizzaspisning mv. blev holdt i august. Den 

oprindelige plan var, at man som tidligere år kunne overnatte fra lørdag til søndag, men i år faldt 

Hyggeweekenden sammen med rigtig mange andre hestearrangementer bl.a. kåringer, så tilslutningen 

var ikke lige står stor, som den plejer være, og hele arrangementet blev derfor afviklet om lørdagen. 

Lørdag op til efterårsferien kunne vi holde det traditionsrige orienteringsarrangement i Bidstrup 

Skovene. Allerede i slutningen af februar var deltagerlisten til orienteringsarrangementet i oktober 

fyldt op til loftet med de 45 ekvipager, som bestyrelsen har besluttet, skal være loftet på antal 

deltagere, og der blev hurtigt oprettet venteliste. Der var heldigvis mange hjælpere, som meldte sig og 

var med til at gøre dagen spændende bl.a. med de mange levende poster på ruten ude i skoven. 

I november havde Heidi Pedersen fået Richo Bonn Carlsen til at komme til Hestedoktorens ridehuset 

ved Kirke Eskilstrup for at undervise i Miljøtræning. Alle have en udbytterig dag med både lyd og 

bevægelse på forhindringerne. 

I december havde Bjarne igen sørget for sne på hjemmesiden og dermed ønsket alle medlemmer en 

Glædelig Jul 2024. 

3. Godkendelse af det reviderede regnskab 
Bjarne fortæller om regnskabet og det ser fint ud. Vi kommer ud med overskud. 

Det er vigtigt at vi tjener penge på vores aktiviteter. 

Vi skal se om vi kan finde en anden trykker til foreningens blad Pære posten. 

Inge Broms vil undersøge hvem Ringsted ride klub bruger til at trykke deres blad. 

Regnskab godkendt. 

4. Fastsættelse af kontingent 
Kontingent fastholdes på de 170 kr. 

Vi er pt. 80 medlemmer.  
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5. Indkomne forslag 
Ingen forslag  

6. Valg af bestyrelse og bestyrelses suppleanter 
På valg til bestyrelsen er: 

Helena F. Lind – blev genvalgt 

Steen H. Andersen - blev valgt til bestyrelsen, da Kristian Wunsch ikke ønsker at genopstille. 

 

På valg til bestyrelses suppleanter er: 

Hanne Jensen – Blev genvalgt. 

Ditte Junker blev valgt til suppleant, da Steen H. Andersen blev valgt som bestyrelsesmedlem. 

7. Valg af billagskontrollør 
Hanne Jensen blev valgt. 

8.  Aktivitetsplan for 2025 
D. 6 januar 2025 – Temaaften om Nationalparker/fredninger - foredrag 

D. 3 februar 2025 - Temaaften med beslagsmed - Foredrag 

D. 26 februar -2025 – Generalforsamling 

D. 3 marts 2025 -  Tema aften om Rugehopper - Foredrag 

D. 5 april 2025 – Undervisning med Finn Christensen 

D. 17 april 2025 -  Agility træningsdag 

D. 3 maj 2025 – Agility konkurrence 

D. 17 maj 2025 –  Undervisning med Finn Christensen 

D. 14 juni 2025 – Ridetur i Hedeland – kun for ryttere. 

D. 5 juli – Undervisning med Finn Christensen 

D. 16-17 august 2025 – Hyggeweekend med agility 

D. 23 august 2025 Undervisning med Finn Christensen 

D. 13 september - Ridetur i Hedeland – kun for ryttere. 

D. 11 oktober-2025 -  Orienterings-ridning/kørsel 

D. 2 november 2025 – Miljøtræning v/ Richo Bonn Carlsen 

 

Inger Monnerup Christensen åbner sin bane med sjov ting. Der vil blive meldt ud  

via. Facebook.  

Kunne man være interesseret i, hvad Working Equitation er?  Forening vil gerne komme ud og vise hvad det 

er.  Vi skal lægge bane til, og de skal bare bruge nogle bomme m.m.  Vi ved ikke hvad det koster.  Hvis man 

gerne vil se, hvad det er, læse om det og hvor man kan komme og kigge, kan man kigge rundt på deres 

hjemmeside wedk.dk 

  

9. Eventuelt 
Lone spørg om ønsker til tema aften 2026 

Noget om bier. 

Kunne det være en saddelmager? 

Rytterkrop – Hvad kan vi gøre for vores krop 

Dyrelæge – mavesår 

Hestetandlæge 

Hesteadfærd – smerte, flok, der mange ting under heste adfærd 

Referent Heidi Adsbøl Pedersen 


